

- gyors és határozott lépések a szakmai támogatási rendszer kibontakoztatása érdekében;
- a FÁK-államokban és másutt (pl. Amerikában) található orosz nyelvű diaszpórákkal kapcsolatok létesítése és fejlesztése;
- együttműködés a nemzetközi programokkal;
- a regionális képviselők hatáskörének bővítése, miközben az USA-beli központ a munka koordinálásába és közvetítésébe „vonul vissza”;

- a partnerkapcsolatok szélesítése a különféle szakmai csoportok munkájának szervezése/koordinálása révén.

Az MBIAC új politikája remélhetően kibővíti és elmélyíti a konzorcium eddigi eredményeit.

/ŠRAJBERG, A. L.: *Meždunarodnyj bibliotecznyj, informacionnyj i analitičeskij centr: novaá politika partnerstva v novom veke. = Naučno tehničeskije biblioteki*, 3. sz. 2001. p. 94–99./

(Futala Tibor)

Negyvenéves a Naučno-tehničeskáá informáciá

1961 novemberében jelent meg a *Naučno-tehničeskáá informáciá (NTI)* első száma. Ez a magát mindmáig havi gyűjteménynek tituláló orgánum 1967 óta két szériából áll, úm. az *Organizaciá i metodika informacionnoj raboty* (Az információs munka szervezése és módszertana) és az *Informacionnye processy i sistemy* (Információs folyamatok és rendszerek) címűből. (A gyűjteményként való megnevezés „szuvenir” a szovjet időkől, amikor a bürokratikus merevségek miatt nehezebb volt folyóiratot alapítani, mint gyűjteményt megjelentetni.)

Az NTI, amely 1962. évi 5. számától kezdve a VINITI lapja lett, a szovjet periodikumok mezőnyében hosszú éveken át egyedül foglalkozott a tudományos-műszaki információkkal és információ-üggyel. Hogy ezt igen magas színvonalon művelte, mi sem bizonyítja eklatánsabban, mint hogy az USA-ban az Allerton Press kiadásában mindkét szériája angol fordításban jelenik meg: 1967 óta az *Automatic Documentation and Mathematical Linguistics*, 1974 óta a *Scientific and Technical Information Processing*.

Egy másik bizonyíték az orgánum kiválóságára: 1961 és 1997 között megjelent számai kiállják az összevetést a *Journal of American Society for Information Science (JASIS)* vonatkozó számaival.

Sajnos, az utóbbi években az NTI olvasótábora beszűkült – az első szériának 500, a másodiknak pedig mindössze 300 előfizetője van. Ennek oka: az előfizetés évről évre drágább. Napjainkban szériánként több mint 1000 rubel az előfizetési díj. Ezen próbálnak segíteni azzal, hogy a *www.viniti.ru* keretében az Elektronikus kiadványok és szolgáltatások fejezetben szabadon férhetők hozzá az NTI cikkeinek szövegei.

A jubileumi cikket, amelyből referátumunk tallózott, a neves orosz informatikus, egyszersmind az NTI főszerkesztője, R. S. *Gilárevskij* írta. A referált részleteken kívül megtalálhatók benne az „életutat” jelző, kevésbé közérdekű „mérőldkövek” is.

/GILÁREVSKIJ, R. S.: *Ežemesáčnomu sborniku „Naučno-tehničeskáá informáciá” – 40 let. = Naučno-tehničeskáá informáciá*, 1. ser. 11. sz. 2001. p. 1–5./

(Futala Tibor)

Hatéves az Oroszországi Könyvtári Társulás

Az Oroszországi Könyvtári Társulás (*Rossijskaá bibliotečnaá associaciá*) 1994. október 28-án jött létre a Könyvtári Társulások Oroszországi Föderációjá (*Rossijskaá federaciá bibliotecznyh associacij*) utódként, amely mindössze négy éven át létezett.

Célja, hogy az oroszországi könyvtárügy védelme és fejlesztése érdekében egyesítse, támogassa és koordinálja tagjai erőfeszítéseit, továbbá hogy képviselje és védelmezze tagjainak anyagi és egyéb érdekeit.